

ВОПРОС 6



**Что является причиной оформления инвалидности?
Как оформить инвалидность?**

Законодательство Украины определяет, что расстройства функций организма, обусловленные заболеваниями, следствием травм или с врожденными дефектами, которые привели к ограничению жизнедеятельности и необходимости в социальной помощи и защите, могут служить причиной инвалидности.

В зависимости от степени потери здоровья и трудоспособности инвалидность разделяется на три группы – I, II и III.

Установление процента утраты здоровья и трудоспособности определяется на заседании специальной комиссии медико-социальной экспертизы (МСЭК).

Пациентам, состояние здоровья которых не позволяет прийти в МСЭК, осмотр проводится дома или в стационаре, где он находится на лечении.

Первый шаг, который нужно сделать – прийти в поликлинику по месту жительства и пройти обследование.

ВОПРОС 7



Куда обращаться, чтобы не лишили родительских прав?

Если ты хочешь сохранить своего ребенка, то необходимо сотрудничать с социальными службами. У тебя всегда есть шанс доказать, что ты хороший родитель, пока тебя не лишили родительских прав решением суда. Для этого необходимо обратиться в службу

по делам детей по месту жительства или в центры социальных служб для семьи, детей и молодежи, которые предложат тебе социальное сопровождение. Это поможет тебе встать на ноги с помощью специалистов: психологов, юристов, социальных работников.

Узнать больше можно в районных центрах социальных служб для семьи, детей и молодежи:

Жовтневый район

тел. 54-38-54

Приморский район

тел. 54-37-83

Ильичевский район

тел. 47-31-03

Орджоникидзевский район

тел. 24-71-51



Міжнародний Альянс з ВІВ/СНІД в Україні

**Национальная линия
Телефона Доверия
по проблемам ВИЧ/СПИД:
0-800-500-451
(круглосуточно, анонимно,
бесплатно)**

**ON-LINE консультации Национальной линии
Телефона Доверия по проблемам ВИЧ/СПИД:
ICQ 271-324-528**

Веб-сайт: <http://helpme.com.ua>

Данное издание подготовлено к печати ООО «Мариупольским Союзом Молодежи» в рамках проекта «Поддержка с целью предотвращения ВИЧ/СПИД, лечение и уход для наиболее уязвимых слоев населения в Приазовском регионе», который реализуется в городе Мариуполе.

Продукция издана при финансовой поддержке МБФ «Международный Альянс по ВИЧ/СПИД в Украине» в рамках реализации программы «Построение устойчивой системы предоставления комплексных услуг по профилактике ВИЧ, лечению, уходу и поддержке для групп риска и ЛЖВ в Украине».

Изложенные здесь мнения и точки зрения являются мнениями и точками зрения организации, издавшей данную продукцию, и не могут рассматриваться как мнения или точки зрения МБФ «Международный Альянс по ВИЧ/СПИД в Украине».

Распространяется БЕСПЛАТНО. Заказ № _____. Тир. 1500 экз. Отв. Токарева У.Д. 2012 год.

**МАРИУПОЛЬСКИЙ
СОЮЗ МОЛОДЕЖИ**

**ПОПУЛЯРНЫЕ
ВОПРОСЫ**

**МАРИУПОЛЬ
2012**

Американский фантаст Рэй Брэдбери в 1952 году написал рассказ «И грянул гром», по сюжету которого гибель бабочки в далеком прошлом изменила жизнь всей планеты в будущем. С тех пор «эффектом бабочки» называют даже самые незначительные события, которые могут начать цепную реакцию как хороших, так и плохих изменений.

Каждый день ты задаешь себе вопросы: «Что делать дальше? Как поступить?»

Мы подобрали те из вопросов, которые чаще всего задаются на улицах города. Вполне возможно, что ответ на них станет для тебя «эффектом бабочки». И даже не ответ, а твое решение после него.

ВОПРОС 1

Куда можно обратиться за помощью при насилии со стороны окружающих (клиенты, родственники, милиция)?

Если агрессивно ведет себя твой близкий человек, то в первую очередь нужно решить хочешь ли ты продолжать с ним отношения или навсегда вычеркнуть из своей жизни. От этого зависит, будешь ли ты бороться за ваши отношения или за наказание обидчика.

А) Сохранить отношения. Здесь хорошей помощью станут семейные консультанты. Такие работают в центрах социальных служб для семьи, детей и молодежи в каждом районе города. Но помни, участвовать в борьбе за семью должны хотеть обе стороны.

Узнать больше можно по телефону доверия 24-99-99.

Б) Борьба с агрессором. Только милиция может зафиксировать факт насилия. Для этого лучше позвони на линию 102, так как там твой звонок регистрируется автоматически и милиция не сможет его проигнорировать. Агрессор может быть привлечен к административной или уголовной ответственности, решение о которой выносится в суде.

Узнать больше можно на сайте Мариупольского Союза Молодежи

www.mariupolunion.com.ua

ВОПРОС 2

Где можно получить бесплатное лечение гепатита С?

Ответ на этот вопрос волнует многие тысячи украинцев, так как государственных программ по лечению гепатита С в нашей стране нет. Участковый инфекционист может подобрать для тебя курс поддерживающих препаратов из витаминов группы В и гепатопротекторов.

Узнать больше о ситуации с лечением гепатита С можно на сайте www.hepatit.org.ua

Поэтому старайся оберегать свое здоровье, занимаясь защищенным сексом, пользуясь только одноразовыми шприцами и до минимума снизив нагрузку на печень.

ВОПРОС 3

Нет постоянного места жительства. Где можно временно получить ночлег?

Временный ночлег в нашем городе предоставляет **Центр учета и реинтеграции лиц без определенного места жительства**, который находится по адресу:

переулок Банный, 5.

Работающие там специалисты обеспечат необходимый минимум для первоначально преодоления проблемы, пока ситуация с жильем не улучшится.

Также временное жилье предоставляют религиозные благотворительные фонды. Например, благотворительный фонд «Пилигрим» по адресу:

ул. Керченская, 2.

ВОПРОС 4

Утерян паспорт, как его восстановить?

В такой ситуации тебе необходимо обратиться с заявлением в паспортный стол по месту регистрации, оплатить штраф в размере необлагаемого налогом минимума дохода граждан (на данный момент сумма составляет 17 гривен), далее подать заявление в дежурную часть районного отдела милиции об утере паспорта.

И через некоторое время (1-2 месяца) новый паспорт будет у тебя на руках.

ВОПРОС 5

Как пройти курс детоксикации, чтобы не стать на учет в наркодиспансер?

Если ты решил пройти детоксикацию, но хочешь сохранить это в тайне, то лучше всего воспользоваться услугами лицензированного врача-нарколога, который в частном порядке качественно проведет детоксикацию.